



ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа»

С праздником дорогие мамы!

В последнее воскресенье ноября Россия отмечает один из самых трогательных праздников — День матери. Этот день посвящен самому дорогому и важному человеку в жизни каждого — маме, чья любовь и забота сопровождают нас с первых шагов и остаются с нами навсегда.

Слово «мама» объединяет в себе всё самое светлое: тепло дома, бескорыстную поддержку, искреннюю радость за наши успехи и утешение в трудные моменты. Это не просто слово, это символ силы, нежности и неиссякаемой любви.



В этот замечательный день не забудьте сказать своим мамам самые теплые слова. Пожелайте им здоровья, счастья, радости и любви, ведь они заслуживают этого как никто другой. День матери — это повод напомнить им, как сильно вы их любите и цените.

Мамочка наша родная,
 Эти нежные строки — тебе.
 Самой милой и самой красивой,
 Самой доброй на этой земле.
 Пусть печали в твой дом не заходят,
 Пусть болезни пройдут стороной.
 Мы весь мир поместили б в ладони
 И тебе подарили одной.
 Но и этого было бы мало,
 Чтоб воздать за твою доброту,
 Мы всю жизнь, наша милая мама,
 Пред тобой в неоплатном долгу.
 Спасибо, родная, за то, что растила,
 За то, что взамен ничего не просила.
 Что горе и радость деля пополам,
 Во всем лучшей доли желала ты нам.
 Красива, заботлива, нежно нежна,
 Ты нам ежедневно и вечно нужна !



Сегодня в номере :

- Поздравление с днем матери
- Культурные новости
- Спортивные новости
- День рождения Деда Мороза
- Веселые и необычные праздники ноября
- Акция «БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТСТВА – 2024»
- Интересные факты об улыбке и смехе

О В МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» настоятель часовни Святителя Николая иерей Иоанн принял участие в работе круглого стола о внедрении в школьную программу уроков семейведения

Тему беседы отец Иоанн посвятил традиционным семейным ценностям, о христианском понимании семьи и брака, о тех принципах, на которых строятся семейные отношения. Новый предмет призван рассмотреть место и роль каждого члена ячейки общества, научить уважительно относиться к родственникам, сформировать у подростков традиционные семейные ценности и позитивное ответственное отношение к браку. В отношении семейведения в числе таких задач очень важно зафиксировать воспитание у детей авторитета родителей и уважительного отношения к старшим, обеспечение преемственности поколений, передачу ребенку жизненного опыта обоими родителями...

Осенний пришкольный лагерь – это хороший способ интересно провести осенние каникулы



1 ноября 2024 года с воспитанниками пришкольного лагеря «Осенняя перезагрузка» МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» воспитатель Михайлова О.А. провела весёлые старты между командами "Футболисты" и "Спортики". Программа «Веселых стартов» была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, кеглями и обручами, где они смогли проявить свои спортивные, умственные способности и навыки. На празднике дети приняли активное участие в различных конкурсах. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде.

В Шемуршинском муниципальном округе прошел первый тур регионального этапа Всероссийской олимпиады «Софиум»

12 ноября 2024 года на базе МБОУ «Шемуршинская СОШ» прошел первый тур регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников «Софиум» по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

В первом туре участвовали победители и призеры викторин, конкурсов по избирательному праву, олимпиад школьников по общеобразовательным предметам «право» и «обществознание» среди учащихся 10-11-х классов общеобразовательных организаций.

Учащиеся МБОУ «Шемуршинская СОШ» Цыганова Варвара (11 класс), Михайлов Артём (10 класс), МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ» Васильев Евгений (10 класс), МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» Шомполова Кристина (11 класс) выполнили задания в форме ситуационных задач и написали эссе по актуальным вопросам избирательного права и избирательного процесса.



Очередной родительский контроль. «Завтрак с директором»



14 ноября 2024 г. в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» в рамках проекта «Завтрак с директором» прошел очередной родительский контроль за организацией горячего питания. Школьную столовую посетили родители начальных классов. В ходе контроля родители ознакомились с циклическим меню и ассортиментом блюд, оценили соответствие заявленных блюд в меню, обратили внимание на соблюдение детьми правил личной гигиены, санитарное состояние обеденного зала. Родители продегустировали завтрак, задали интересующие вопросы директору школы и работникам столовой.

Зарничники МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» на высоте

21 ноября 2024 года по инициативе Общественной Палаты Чувашской Республики, ГАУ ЧР ДО «Центр АВАНГАРД» Управления Главы Чувашской Республики по молодежной политике совместно с местным штабом ВВПОД «ЮНАРМИЯ» г. Чебоксары на базе Дворца детского (юношеского) творчества проведен 4 республиканский смотр-конкурс юнармейских отделений общеобразовательных учреждений в категории «Зарница».



Юнармейцы состязались в строевой подготовке, стрельбе из пневматической винтовки, разборке – сборке автомата Калашникова, снаряжении магазина АК-74, подтягивании, определили сильнейших в теоретическом конкурсе, а также в конкурсе по надеванию общевойскового защитного комплекта.

Шемуршинский муниципальный округ представляли юнармейское отделение ВПК «Пограничник» МБОУ Карабай-Шемуршинская СОШ», руководители Ермолаев Ю.Ф. и Тимошкина Н.М.

В упорной борьбе юнармейское отделение ВПК «Пограничник» МБОУ Карабай-Шемуршинская СОШ Шемуршинский МО – 2 место.

В индивидуальном зачете результатов 4 республиканского смотра-конкурса стали: снаряжение магазина АК-74 – Степанов Тимур; подтягивание – Ларионов Кирилл.

Победители и призеры награждены кубками Общественной Палаты Чувашской Республики и дипломами ГАУ ЧР ДО «Центр АВАНГАРД» Управления Главы Чувашской Республики по молодежной политике.

День рождения Деда Мороза

День рождения Деда Мороза в России отмечают **18 ноября**. Дата праздника выбрана не случайно — считается, что именно в этот день в Великом Устюге наступают первые зимние холода. Традиция эта возникла в 2005 году 15 лет назад. Сколько лет Деду Морозу на самом деле, посчитать очень сложно - он появился очень давно и сменил столько имен и обликов, что узнать его точную дату рождения уже вряд ли кому-то удастся. Деда Мороза в нашей стране воспринимают как волшебника и дарителя, того, кто поздравляет детей с любимым новогодним праздником. Но один день в году - в свой собственный день рождения - Дед Мороз сам получает поздравления. Каждый ноябрь в Великом Устюге проходят праздничные гуляния. В 2024 году — как и каждый год — именно в этот день Дедушка отправится в свое новогоднее путешествие по стране.



Дорогой Дедушка Мороз!

Мы, ученики МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» от всей души поздравляем Вас с днём рождения!

Пусть Ваше путешествие по нашей огромной стране будет интересным и радостным! Мы приготовили для Вас музыкальные поздравления с нашими авторскими рисунками и открытками, пусть наши сказочные машины привезут для Вас горы подарков и все наши пожелания сбудутся у Вас в день рождения.

Тайны чувашской вышивки познают ребята в школах...



По инициативе Главы Чувашской Республики Олега Николаева 26 ноября празднуется День чувашской национальной вышивки. Славится вышивка чувашских мастериц яркостью, красочностью, тончайшей техникой исполнения. С самого раннего возраста ребята знакомятся с культурой родного края, традициями и историей родной Чувашии.

Так, обучающиеся Карабай-Шемуршинской школы учатся вышивать чувашские узоры, знакомятся с мастерами нашего села - Сидоровой

Светланой Петровной, Столяровой Людмилой Васильевной, приобщаются к культурному и историческому наследию чувашского народа. Педагоги воспитывают у детей нравственно-патриотические чувства и уважение к творчеству народных мастеров.

Весёлые и необычные праздники ноября

2 НОЯБРЯ *День международного признания Санкт-Петербурга*

12 НОЯБРЯ *Синичкин день (помощь зимующим птицам)*

13 НОЯБРЯ *Всемирный день доброты*

14 НОЯБРЯ *Международный день логопеда*

16 НОЯБРЯ *День рукоделия*

18 НОЯБРЯ *День рождения Деда Мороза*



20 НОЯБРЯ *Всемирный день ребенка*

21 НОЯБРЯ *Всемирный день приветствий*



22 НОЯБРЯ *День сына*

24 НОЯБРЯ *Всемирный День матери*

29 НОЯБРЯ *День буквы Ё*



30 НОЯБРЯ *Всемирный день домашних животных*



В рамках акции «Полиция и дети»



28 ноября в МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» в рамках акции «Полиция и дети» в 7 классе классный руководитель провела классный час профилактической направленности по теме «Здоровый образ жизни молодежи – высшая ценность общества».

Цели мероприятия: углубить представление детей о вредных привычках; способствовать воспитанию отрицательного отношения к табаку, алкоголю, наркомании; побуждать детей к сопротивлению вредным

привычкам; учить противостоять давлению сверстников; развивать критическое мышление; воспитывать активную жизненную позицию. Обучающиеся ответили на вопросы, а также предложили свои способы сохранения здоровья.

В конце занятия пришли к такому выводу: Чтобы не стать рабом вредных привычек, надо выполнять четыре правила: 1) не скучать, найти себе занятие по душе; 2) узнавать мир и интересных людей; 3) ни в коем случае не пробовать спиртное и наркотики;

4) не общаться с теми, кто подвержен вредным привычкам.

Завершением классного часа стала бодрая зарядка под танцевальную композицию!

«Новогоднее поздравление бойцу СВО»



В целях поддержки и выражения благодарности участникам специальной военной операции за их службу и вклад в обеспечение безопасности страны; воспитания у молодежи чувства патриотизма, уважения к защитникам Родины и гордости за свою страну; укрепления связи между поколениями; развития творческих способностей

Участвуя в конкурсе стенгазет «Новогоднее поздравление бойцу СВО», обучающиеся МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» выразили благодарность и поддержку тем, кто сейчас защищает нашу Родину.

Ансамбль «Звонкие голоса» МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» - победитель в специальной номинации «Песни Победы» муниципального этапа Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов

В Центральной клубной системе Шемуршинского муниципального округа

состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов. Победители были объявлены в трех категориях конкурса, а также специальной номинации «Песни Победы», посвящённых празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Всего в конкурсе приняли участие более 100 юных певцов в составе 12 творческих коллективов из 8 общеобразовательных учреждений. **Победитель в специальной номинации «Песни Победы» - ансамбль «Звонкие голоса» МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа».**



В Шемуршинском муниципальном округе проходит Всероссийская акция «БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТСТВА – 2024»



Всероссийская акция «Безопасность детства (зимний этап)» проходит по всей стране по инициативе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка. Период проведения акции: с 1 ноября 2024 года по 28 февраля 2025 года.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

С наступлением зимы дети сталкиваются с повышенными рисками на дорогах, у водоемов и на игровых площадках. Это связано с погодными условиями, любопытством детей, каникулярными днями и недостаточным контролем со стороны взрослых.

ПРИЗЫВАЕМ ВАС:

- Обучайте детей основам личной безопасности.
- Проводите беседы о правилах, соблюдение которых поможет сохранить жизнь.
- Будьте в курсе, где и с кем находится ваш ребенок, контролируйте его местонахождение и напоминайте о правилах поведения в общественных местах.
- Запрещайте детям находиться на улице без сопровождения взрослых после 22 часов.
- Не позволяйте детям общаться с незнакомыми людьми, садиться в незнакомый транспорт или трогать подозрительные предметы (об этом немедленно сообщайте взрослым).
- Запрещайте нахождение детей у водоемов и выход на лед.
- Напоминайте о правилах дорожного движения для пешеходов в зимний период.
- Помните, что дети по своей природе доверчивы и могут быть невнимательными. Чем чаще вы будете напоминать им о простых правилах, тем выше вероятность, что они их запомнят и будут применять!
- Не забывайте ежедневно напоминать ребенку о правилах безопасности — именно родители несут ответственность за жизнь и здоровье своих детей.

ПРИМЕР РОДИТЕЛЕЙ — один из ключевых факторов успешного воспитания навыков безопасного поведения у детей.

ДОРОГИЕ ДЕТИ! Соблюдайте правила дорожного движения. Зимняя дорога опасна. Не играйте у проезжей части и не выходите на лед! Помогайте младшим и старшим. Без разрешения родителей не уходите далеко от дома и всегда предупреждайте их. Будьте осторожны с газовыми плитами и электроприборами — не оставляйте их без присмотра. Избегайте использования петард и других опасных предметов — это может угрожать вашему здоровью. Не общайтесь с незнакомыми людьми и не приглашайте их в дом. Не трогайте бесхозные вещи; при обнаружении таких предметов немедленно сообщайте взрослым или в полицию. Соблюдайте правила поведения в общественных местах. Не оставайтесь на улице после 22 часов.

Интересные факты об улыбке и смехе

Смех улучшает работу головного мозга

Дети рождаются сразу со способностью улыбаться

Если человек смеется не менее 17 минут в день, то продлевает себе жизнь на 1 год

Человек может хохотать максимум час

Женщины улыбаются чаще мужчин



ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СВОЙСТВА ЮМОРА

Смех способствует выработке гормона счастья — эндорфина

Если Вы смеетесь 100 раз, это примерно так же полезно, как езда на велосипеде 15 минут. Энергичный смех повышает сердечный ритм, углубляет частоту дыхания, разминает лицо, живот, и диафрагму.

Смех производит полезные изменения в мозге, поставляя эндорфины, и это позволяет проникать больше кислорода в тело.

Интересен тот факт, что даже само ожидание смеха улучшает самочувствие. В ходе эксперимента над 10 добровольцами извещение о том, что им будут показаны смешные видеоролики, пришло за два дня до самого мероприятия. За это время учеными Калифорнийского университета было установлено, что мысль о будущем веселье снижает уровень депрессивности на 51%, усталости — на 16% и смущения — на 36%. После просмотра показатели существенно возросли: от смущения избавилось 8 человек, от усталости — 9, от депрессии — все участники эксперимента.

Наш адрес: 429181, Чувашская Республика-
Чувашия, Шемуршинский район, д.
Карабай-Шемурша, ул.Школьная, 17

E-mail: sh_rshem8@rchuv.ru

Над выпуском работали: совет старшеклассников
школы

Руководитель: Яковлева И.Г.

По просьбам, заявкам и предложениям к выпуску
газеты обращаться в информационный комитет
(кабинет №200).